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Задача 1. При яких натуральних n iснують такi матрицi A,B,C ∈Mn(Z), що

ABC +BCA+ CAB = E?

Тут E — одинична матриця. (В.Б. Брайман)

Задача 2. Нехай x, y : R→ R — такi функцiї, що
(
x(t)− x(s)

)(
y(t)− y(s)

)
> 0 при всiх t, s ∈ R.

Довести, що iснують двi неспаднi функцiї f, g : R→ R та функцiя z : R→ R такi, що
x(t) = f(z(t)) та y(t) = g(z(t)) при всiх t ∈ R. (Ж. Дене (Бельгiя), В.Б. Брайман)

Задача 3. Про послiдовнiсть {xn, n > 1} дiйсних чисел вiдомо, що iснує скiнченна границя

lim
n→∞

1
n

n∑
k=1

xk. Довести, що при довiльному p > 1 iснує скiнченна границя lim
n→∞

1
np

n∑
k=1

kp−1xk.

(Д.Ю. Мiтiн)

Задача 4. Нехай K(x) = xe−x, x ∈ R. При кожному n > 3 знайти

sup
x1,...,xn∈R

min
16i<j6n

K(|xi − xj|).

(А.В. Бондаренко, Е. Сафф (США))

Задача 5. Чи iснує функцiя f : Q → Q така, що при довiльних x, y ∈ Q, x 6= y, має мiсце
нерiвнiсть f(x)f(y) 6 |x − y| та для кожного x ∈ Q множина

{
y ∈ Q | f(x)f(y) = |x − y|

}
є нескiнченною? (В.Б. Брайман)

Задача 6. Нехай µ — така мiра на борелевiй σ−алгебрi в R, що
∫

R e
axdµ(x) <∞ при всiх

a ∈ R, причому µ
(
(−∞, 0)

)
> 0, µ

(
(0,+∞)

)
> 0. Довести, що iснує єдине дiйсне a таке, що∫

R xe
axdµ(x) = 0. (О.Г. Кукуш)

Задача 7. Нехай {ξn, n > 0} та {νn, n > 1} — незалежнi одна вiд одної послiдовностi не-
залежних однаково розподiлених (у кожнiй послiдовностi) випадкових величин. Вiдомо, що

Mξ0 = 0 та P{ν1 = 1} = p, P{ν1 = 0} = 1− p, p ∈ (0, 1). Покладемо x0 = 0 та xn =
n∑

k=1

νk, n > 1.

Довести, що з iмовiрнiстю одиниця
1

n

n∑
k=0

ξxk
→ 0, n→∞. (А.А. Дороговцев)

Задача 8. Нехай X1, . . . , X2n — незалежнi однаково розподiленi випадковi величини, причому
X1 6= 0 м.н. Покладемо

Yk =

∣∣∣∑k
i=1Xi

∣∣∣√∑k
i=1X

2
i

, 1 6 k 6 2n.

Довести нерiвнiсть M(Y 2
2n) 6 1 + 4(MYn)2. (С. Новак, Великобританiя)

Задача 9. При яких n > 2 можна занумерувати всi перестановки множини {1, . . . , n} числа-
ми вiд 1 до n! таким чином, щоб для будь-якої пари перестановок σ, τ з сусiднiми номерами,
а також для пари перестановок з номерами 1 та n!, для будь-якого 1 6 k 6 n виконувалось
σ(k) 6= τ(k)? (О. В. Руденко)

Використання калькуляторiв, лiтератури, мобiльних телефонiв,
ноутбукiв та консультацiї з сусiдами забороняються.


